

Éjszaka is őrizték Krisztus sírját

■ Megyeszerte egyedülálló, ma is élő népszokás kapcsolódik a húsvéti ünnepkörhöz.

Nyíracsád (HBN – K. Z. E.) – Katonák állnak őrt Jézus jelképes sírjánál a feltámadási szertartásig.

Mező György parochus szerint Hajdúdorogon sem ismeretlen ez a népszokás, de éjszakai őrsváltás csak Nyíracsádon van. – Az írás szerint annak idején azért állítottak katonákat, nehogy ellopják Jézus holttestét. Ma már tiszteletből tesszük mindezt, hisz Krisztus sírja mellett lenni és gondolatainkba mélyedni Istennek tetsző magatartás – fogalmazott a parochus.

Jelképes barlang sír

Húsvét előtt néhány nappal felállítják a templomban a jelképes barlang sírt, amelyben elhelyezik a halott Krisztust, a tanítványokat és a siratóasszonyokat ábrázoló szertartás lepel a feltámadási szertartás előtt kerül át az oltárra, ahol a pap megszenteli. A sírőrző katonákat évek óta **Birki Szabolcs** helyi fiatalember

toborozza. – Mindkét bátyám részt vett annak idején a hagyományörző szertartáson, nekem pedig már kislányként természetes volt, hogy tizen-négy éves korom után nyomdokaikba lépek – mondja a „rangidős katona”.

Évente 16-18 fiatalember vállalkozik a sír őrzésére. A régi parókián gyülekeznek, s párosával, félóránként váltják egymást éjjel-nappal. Egyszerűségeket egyenruhájukat – zöld ing, barna nadrág, fekete csizma, tollas fejfedő – maguk szedik össze, még fapuskát is tartanak a kezükben.

Szabályos őrsváltás

A váltás időpontjában **Birki Szabolcs** vezeti a katonákat a templomba, ahol szabályos koreográfia szerint történik az őrsváltás. **Bródi Sándor** hat éve vállalt először sírőrséget, de egyelőre nem gondolkodik azon, hogy abbahagyja. – Hagyománytiszteletből vagyok itt évről évre, s remélem, ha „kiöregszünk”, mindig lesznek fiatalabbak, akik követnek bennünket. Mindig hamar elröppen az a fél óra, hisz nem vagyunk egyedül szinte soha. Nappal



Bródi Sándor és Birki Szabolcs a parókiáról indulnak őrsvégbe

(Fotó: Kedves Zilahi Enikő)

be-benéznek az érdeklődők; volt már, hogy fényképeztek, filmeztek, éjszaka meg mindig van egy-két imádkozó idős néni a templomban – mondja **Sándor**.

A húsvéti szertartás szerint feltámadásig elnémulnak a harangok. Ebben az időszakban a katonák a templomtornyban elhelyezett kereplővel jelzik az istentisztelet kezdetét. **Katona Tamás** most

nyolcadikos, őrzést csak jövőre vállal, de a kereplőt már tavaly is szívesen tekerte. A sírőrzők feladata húsvét vasárnapján ért véget, amikor a mise előtt felsorakoztak az oltár előtt, s részt vettek az ünnepi körmenetben is.